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Punkt 77: Godkendelse af referat fra 17. nov.

27.69.40-G01-2-24

Sagsfremstilling

Referat fra mødet d. 17. november 2025 indstilles til godkendelse.

Beslutning

Spørgsmål til referatet:

Fortsætter blodtransfusion og infusion for knogleskørhed?
Vi ved ikke konkret hvad regionen vælger, men umiddelbart har vi fået positive tilbagemeldinger.

Referatet er godkendt.



Punkt 78: Centerchefen orienterer

27.69.40-G01-2-24

Sagsfremstilling

Kort orientering fra Centerchef Tina Holmgaard:

Kort fra konstitueringsmøde med Ældrerådet for 2026-2029
Nyt fra Social-, Sundheds- og Arbejdsmarkedsudvalget

Udvalg i 2026 - Ældre- og Sundhedsudvalg
Indkøb af bus til plejeboliger
Status på Sundhedsreform
Fastsættelse af takst for madservice til ældre

Ny leder i Udvikling og Administration
Organisering og sekretariatsbetjening af Ældrerådet i den kommende periode
Ældreministeriet har d 5. dec 2025 offentliggjort en beboertilfredshedsundersøgelse for plejehjemsbeboere - kort
orientering om Struer Kommunes resultater.

Beslutning

Orientering givet:

Sekretariatet tilbagekalder offentliggjort dagsorden fra det konstituerende møde.
Nyt udvalg - Ældre- og Sundhedsudvalg - pr 1. januar med Steen Jakobsen som formand..
Ny diesel-bus er bevilget og skal indkøbes primo januar - Ældrerådet havde en del spørgsmål til baggrunden for
beslutningen om indkøb af bus drevet af diesel fremfor el.
Sundhedsreformen implementeres fra 1. januar 2027 med et overgangsår i 2026 hvor flytning af fire
opgaveområder planlægges yderligere (akutsygeplejen, MTO-pladser på CenterVest Kilen, Specialiseret
rehabilitering og den Patientrettede forebyggelse.) 
Takst for madservice reduceres.
Ny leder af Udvikling og Administration Jakob Holst Bak begynder 5. januar.
Ældrerådet vil fremover blive serviceret af Tina Holmgaard.
Resultatet af beboertilfredshedsundersøgelsen fra Ældreministeriet var i Struer positiv og udrulles yderligere på
første møde i 2026 - Struer kommune scorer ganske fint ift madleverance.



Punkt 79: Orientering - herunder status på økonomi

27.69.40-G01-2-24

Sagsfremstilling

Diæt- og kørselsskemaer underskrives
Ventelister - Pleje- og Ældreboliger
Vedr salg af devices (Ipad mm)til fx Ældrerådet - gældende for både de siddende og de afgående. Det er besluttet, at
alle der har devices kan købe deres gamle udstyr. De der har haft den/dem i de 4 år hvor afskrivningen er fuldendt,
skal give 400 kr pr stk - de der har haft dem kortere får en købspris beregnet af IT. De gamle devices skal afleveres i
IT, som renser dem og giver besked, når de er klar til afhentning.

 

Beslutning

Diæt- og kørselsdokumentation sikret.
Rådet anbefaler at man til den kommende periode afdækker muligheder og lovgivning ift materiale og
printermulighed for kommende udvalgsmedlemmer.

 

Tomgangsleje på boliger på Thyholm - status på disse boliger efterspørges.

 

I-pads afleveret mhp nulstilling inden evt køb

 

Bilag

Ældrerådet - Budget - 30-11-2025

Månedsrapport_Plejebolig 30-11-2025.pdf

Månedsrapport_Ældrebolig 30-11-2025.pdf



Punkt 80: Ældretilsyn

27.69.40-G01-2-24

Sagsfremstilling

Lov om Ældretilsyn trådte i kraft 1. juli 2025. Det er Ældreministeriet, der fastsætter reglerne for driften af Ældretilsynet,
som varetages af tre kommuner i Danmark - og for Struer Kommune betyder at vi hører under Ældretilsyn Nord fra
Hjørring Kommune.

Lov om Ældretilsyn er gældende for:

Plejeboliger og plejehjem
Midlertidige pladser
Kommunale og private leverandører, der yder hjælp i borgerens eget hjem

Der er tre typer tilsyn:

1. Risikobaseret tilsyn (trækkes én gang årligt gældende for resten af året)
2. Reaktivt tilsyn(fx på baggrund af bekymringer via Ældrelinjne)
3. Samtilsyn (når den årlige lodtrækning til tilsyn falder sammen med andre tilsyns udtrækning planlægges samtilsyn

af flere indstandser på én gang)

Seneste tilsyn i Struer Kommune er afviklet på Bangs Have, Svalegangen samt i Hjemme-sygeplejen Vest uden
anmærkninger.

Beslutning

Kort orientering om Ældretilsyn på Bangs Have og Svalegangen samt hjemme-sygeplejen Vest - alle tre besøg havde en
varighed på ca 6 timer, hvor plejen til borgere blev vurderet og pårørende og medarbejdere interviewet.

Alle tre lokaliteter fik positive tilbagemeldinger.



Punkt 81: Evaluering af valgperioden

27.69.40-G01-2-24

Sagsfremstilling

Fælles evaluering af valgperioden 2022-2025 samt input til kommende Ældreråd 2026-2029

Beslutning

Evaluering af perioden:

Vi har ikke være tilstrækkeligt synlige
Vi fik pga dødsfald i rådet en stilstandsperiode - men flot løftet af ny formand
Kunne vi have været mere aktive ift pressen?
Fokus på valget kunne have været tydeligere.
Vigtigt at rådet har fået gode input fra Centerchef-niveauet.
God mulighed for dialog og dermed vidensdeling med chefniveauet og udvalget.
Godt med Ældrearrangementer.
Svært som tidligere politiker, at der ikke skal træffes beslutninger i Ældrerådet.

 

Input til det nye Ældreråd:

Opmærksomhed på at midler allokeres til deltagelse i konferencer/arrangement i regi af Danske Ældreråd.
Det nye Ældreråd skal gerne være mere synlige.
Overveje om navnet skal ændres til Seniorråd mhp at undgå en forveksling med Ældresagen.
Kriterier til plejehjemsplads bør det kommende Ældreråd drøfte med det nye Ældre- og Sundhedsudvalg.
Kriterier for hjemmehjælp bør det nye Ældreråd drøfte med det nye Ældre- og Sundhedsudvalg.
Opmærksomhed på ventetid på høreapparater.
Tidligt fokus på næste valg til Ældreråd - vigtigt at gå direkte til evt kandidater og opfordre til opstilling.
Tag et fælles afsæt - deltag som samlet Ældreråd i Danske Ældreråds arrangementer/temadage eller andet.
Evt. overveje tema-drøftelser - Hvad skal kendetegne plejecentre i Struer? Hvad er det gode seniorliv i Struer
kendetegnet ved?



Punkt 82: Eventuelt

27.69.40-G01-2-24

Beslutning

Intet til eventuelt.
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